

建德3家企业工会协助公司紧急招集劳动者、加班加点赶制防疫产品——

“娘家人”率员工奋战生产一线

通讯员建工报道 新型冠状病毒感染的肺炎疫情持续发展，防护用品的供应显得尤为重要。虽说正值春节假期，但位于建德的杭州西子卫生消毒药械有限公司、杭州朗索医用消毒剂有限公司、建德市朝美日化有限公司员工们都已回到工作岗位，争分夺秒地赶制产品，他们在与时间赛跑，在与疫情赛跑。

杭州西子卫生消毒药械有限公司是建德市洋溪街道一家生产多品种抗菌洗手液、消毒液、消毒湿巾、消毒片等目前新型冠状病毒防控所需消毒用品的企业，是浙江省预防医学会成员单位之一，主要为省级医院、杭州地区各级医院提供消毒用品。

新型冠状疫情发生后，公司取消原定1月22日的公司年会，紧急总动员，全力投入生产。公司60多名员工仅除夕放假半天。

公司老总、工会主席、工会干事共同商定，为工作的员工提供点心、水果、夜宵、口罩，同时按照法律法规规定支付3倍工资，为员工提供后勤服务、关心关爱员工健康、保障员工合法权益。在没有强制所有员工上班的情况下，没有一个员工请假。考虑到正值春节假期，企业工会还给予每个加班的员工每天100元现金红包。

公司共有40多名女员工，工会干事是两个孩子的母亲，她说：“每天6点多出门，半夜回家，已经十多天没和孩子说上一句话了”；车间主任是女同志，由于生产紧张，包装、搬货都冲在第一线。



杭州西子卫生消毒药械有限公司紧急总动员，全力投入生产。

公司工会主席、工会干事除了工会工作，还负责协调发货、订单、原料采购等各类工作，确保公司顺利生产，目前该公司每天要发出抗菌洗手液、消毒湿巾、消毒片等产品1万件以上。

作为国内市场占有率达到35%的呼吸防护用品研发制造龙头企业，建德市朝美日化有限公司自1月21日起积极召集员工返厂，为了早日将口罩投放市场，仅除夕当日休息半天，其余时间全力生产，由22日的日产3万只，提升至26日的日产8万只，后勤员工也都加班加点，调

配发货物流。

工会主席朱利平介绍，由于事发突然，大部分员工都已经返乡准备过年，在接到通知后，大家都比较理解，附近的员工都表示马上就回来上班，他们的家人也很理解支持。”另一位员工说：“虽然过年不能放假，但在这个特殊的时期能贡献一点力量，是件有意义的事情，厂里给我们提供了统一用餐，让我们可以安心投入生产。”

据悉，朝美公司曾在“非典”时期担起重任，为北京小汤山医院、北京地坛医院、中国人民解放军总后勤部等供应口罩。

“朝美”工会干事家住新安江

街道，收到公司加班通知后，她立即回到在杨村桥的单位。“我在通知员工回来上班的时候，大家都比较理解，附近的员工都表示马上就回来上班，他们的家人也很理解支持。”另一位员工说：“虽然过年不能放假，但在这个特殊的时期能贡献一点力量，是件有意义的事情，厂里给我们提供了统一用餐，让我们可以安心投入生产。”

据悉，朝美公司曾在“非典”时期担起重任，为北京小汤山医院、北京地坛医院、中国人民解放军总后勤部等供应口罩。

一方有难八方支援！疫情牵动着全国人民的心，自国家卫健委高级别专家组成员李兰娟表示“乙醚、75%的乙醇、含氯的消毒剂等溶剂都可以有效地灭活病毒”以来，杭州建德市下涯镇朗索医用消毒剂有限公司就开始与时间赛跑与疫情赛跑，“朗索”生产的正是目前新型冠状病毒防控所需的消毒用品。

由于当前消毒产品需求非常大，1月21日（腊月廿七）就已放假的“朗索”，目前已召集近百名已休假员工重新回到工作岗位，尽管如此，操作人员依然十分紧缺。为此，朗索工会主席丁国梁果断发动工会委员会成员，以及各级工会的力量，在23日（腊月廿九）顺利新招聘了第一批30名操作工，确保消毒用品的供应。

来自下涯本地的张大姐，既是党员干部也是工会干事，在这特殊的日子里，放弃了与家人团聚的时光，一直奋战在生产第一线。

近日，该公司紧急招集的第二批60名操作工也已到岗就位，他们中有村、社区的党员和群众，也有机关单位的党员干部。为了确保所有在职员工春节期间能安心投入生产工作，公司工会委员会已做好充分的后勤保障工作，作为员工的“娘家人”，围绕当前的病毒防疫工作中心，努力服务好每一位员工。

公司董事长孙建生承诺：确保春节期间所有劳动者的薪酬保障和劳动安全卫生保护，确保日产消毒剂（包含消毒液、洗手液、消毒片）25吨以上。

部产能，每天可生产口罩6万个，为应对此次疫情提供了充足的物资储备。

长兴工会做到“四个早”：早部署，要求全体人员做好联系乡镇基层工会的防控工作；早介入，排查特别是发生疫情地区的人员是否来长兴的情况，做到“承包到户”；早监控，扎实做好各类负面疫情信息的监控工作；早到位，建立疫情防控值班制度。

安吉工会开展联系村走访工作，并对村内湖北来人员进行全员登记、体温日检测及隔离劝导工作。

南太湖新区总工会积极对接本区域口罩生产厂家、药房药店，为疫情防控贡献力量。据悉，新区总工会主席何杰明还担任了南太湖新区临时观察点指挥部指挥长，扎根防控第一线。

湖州市总工会温馨提醒广大职工群众，尽量减少去空气不流通的地方和人员集中的区域，有咳嗽、发烧、乏力症状，及时到定点医疗机构治疗。

公司紧急生产了1000多支用于防控需求的新型消毒液，并及时供给嘉善本地。嘉善罗星街道总工会得知企业复工生产，及时与该公司工会取得联系，告知若企业在假期生产期间，职工有生活、工作上的困难，县、镇级工会都会提供力所能及的服务，也希望企业能切实保障职工假期复工生产的合法权益。

1月26日，海宁市总工会迅速成立了领导小组，制定下发了《关于全力做好新型冠状病毒肺炎防控工作的紧急通知》，要求各级工会组织广泛发动辖内企业工会开展自查工作，摸清湖北来海宁工作的职工及其家属情况，主动协助镇、街道做好相关工作。

同时，通过各种有效途径，指导、督促企业工会做好返回海宁的湖北籍人员的劝导、慰问等工作，及时了解掌握他们的动态，明确特殊情况下的救助、关爱等相关费用可以在工会经费中列支。

1月26日下午，海宁市总工会接到交通道路现场管控工作任务后，立刻制定了执勤表，安排全体在编人员按照每日3班，每班8小时的要求，制定了7天的执勤计划。当日下午18:00，第一组执勤人员到达武袁公路海盐交界处，积极配合交通、公安、卫健部门开展测量体温、车辆引导等工作，一直持续到27日早晨8点下班。

工会、企业、职工齐发力 绍兴工会 吹响“战疫”号角

本报讯 记者胡翀 通讯员马倾国报道 连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着每个人的心。日前，随着省总工会关于抗击新型冠状病毒的倡议书下发，绍兴市总工会马上行动起来，向全市各级基层工会、工会会员发出抗击疫情的倡议书，并发动相关企业积极做好防疫物资的生产工作。

绍兴广大工会干部、工会会员积极响应倡议，各级基层工会迅速付诸实践，新天龙集团有限公司、新和成（上虞）产业基地等企业工会纷纷组织职工捐款，“绍兴中专”工会每天进行摸排，并做好宣传教育工作，联通绍兴分公司工会积极做好口罩、酒精、消毒液、体温计等采购工作，满足对外窗口服务人员和网络保障人员需求。

1月27日起，诸暨市总工会全体职工分3组，协助暨阳街道南苑社区开展社区居民摸排走访工作，重点摸排湖北返回人员、是否有疫情接触史等情况，并做好疫情防控宣传工作，倡议不走亲、不串门，筑牢抗疫基层防线。同时，做好一线医护人员的关心关爱工作，向市卫健委拨款3万元专项补助金，用于慰问防疫一线医护人员，关心支持卫健防疫工作，为他们送去“娘家人”的温暖。

绍兴企业也纷纷投入到防疫抗病的“战疫”中，有钱出钱有力出力，不少在绍兴的医药企业纷纷响应倡议，广大职工主动放弃春节休假，投入到药品、口罩、防护服等抗击疫情相关物资的生产中，绘就了一幅众志成城抗击疫情的感人画面。

“震元股份”各经营部门采购人员加班加点，调动多方资源，加紧采购，确保口罩等防护用品、电子体温计等医疗设备、抗病毒药品和其他相关产品的供应。子公司“震元制药”取消相关生产车间的春节休假，全力做好罗红霉素片、克拉霉素片、阿奇霉素胶囊等抗生素的生产，保证市场供应。“震元物流”克服春节放假等实际困难，主动开车到供应商处提货，并用专车配送到医疗机构和零售门店，保障医药物资在“生产企业—物流中心—下游医院及门店”的运输畅通。

1月26日下午，“浙江医药”通过浙江省红十字会向湖北省等地捐献价值200万的1.1类新药氯沙星（商品名：太捷信）和100万善款。其中，太捷信为武汉冠状病毒肺炎治疗和治疗方案指南中重症感染者应重点使用的推荐药品。

同日下午，浙江思德高日化有限公司将仓库内的近万瓶免洗抗菌液全部送至上虞区应急联动指挥中心。30个箱子内整齐放置着330瓶30毫升的免洗抗菌液，总价值超10万元。这些免洗抗菌液可放在口袋里随身携带，便于一线工作人员在进行日常检查过程中，无法用酒精消毒的情况下临时消毒处理，给战斗在一线的工作人员多一份防护。

1月28日下午，绍兴振德医疗用品股份有限公司口罩生产车间的工人们忙得热火朝天，尽管大家都穿着防护服、戴着口罩，但丝毫没有影响手中生产装箱的速度。公司董事长鲁建国介绍说，自从1月23日起公司留在本地的职工就开始24小时投入生产了，这几天，产能已经陆续达到正常生产水平，尽最大努力满足一线抗击疫情的防护需求。

除此之外，1月25日以来，浙江思德高日化有限公司、万丰集团、喜临门家具股份有限公司、达利丝绸（浙江）有限公司等纷纷以捐款、捐物等形式为抗击疫情贡献着自己的力量。绍兴市湖北商会发出紧急动员，号召所有在绍兴的湖北籍老乡近期不要返乡，在家隔离两周，请已经返回湖北的老乡，近期也尽量不要返回绍兴，在家乡做好自身安全防护，待疫情结束后再返回绍兴。

舟山市总工会： 做好疫情防控践行者

本报讯 见习记者何良玉报道 针对此次紧急任务，动员协调企业中的党员、入党积极分子、生产骨干，组成党员生产突击队，确保按时保质保量完成生产任务，为抗击疫情赢得宝贵的时间。

此外，舟山市总工会认真做好医务人员慰问工作，及时下拨16万元给舟山市卫健委工会，慰问200余名坚守一线岗位的医护人员。

同时，通过“舟山工会”微信公众号加强对防疫工作的宣传，把疫情资讯、防控科普等内容不间断地通过微信公众号输送到企业和职工群众手里，打通防控疫情的“最后一公里”。

奋战疫情防控一线 湖州工会干部在行动



工会干部“承包到户”做好防疫工作。
吴兴区广大会干部、工会志愿者积极开展疫情防控相关知识宣传、入户走访进行排摸等，深入企业走访，了解掌握外来务工人员返乡情况，特别针对已经返乡的疫情严重地区人员，通过短信、电话提醒，做好解疑释惑和劝阻工作，加大防疫宣传力度。

宣传、入户走访进行排摸等，深入企业走访，了解掌握外来务工人员返乡情况，特别针对已经返乡的疫情严重地区人员，通过短信、电话提醒，做好解疑释惑和劝阻工作，加大防疫宣传力度。

南浔工会干部和工会志愿者走访辖区内的老年住户，做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情宣传教育和情绪安抚工作。同时，为老人们采购物品，解决老人出行困难的问题。

德清工会深入走访企业，宣传当前疫情防控工作，并积极协助企业做好湖北籍职工报备、防疫工作；全面发动工会干部和工会志愿者挨家挨户做好宣传引导和摸排工作；走访医用口罩生产厂家浙江欧洁科技有限公司，慰问了春节期间仍坚守岗位的一线职工。据了解，该企业已恢复了全

部产能，每天可生产口罩6万个，为应对此次疫情提供了充足的物资储备。

长兴工会做到“四个早”：早部署，要求全体人员做好联系乡镇基层工会的防控工作；早介入，排查特别是发生疫情地区的人员是否来长兴的情况，做到“承包到户”；早监控，扎实做好各类负面疫情信息的监控工作；早到位，建立疫情防控值班制度。

安吉工会开展联系村走访工作，并对村内湖北来人员进行全员登记、体温日检测及隔离劝导工作。

南太湖新区总工会积极对接本区域口罩生产厂家、药房药店，为疫情防控贡献力量。据悉，新区总工会主席何杰明还担任了南太湖新区临时观察点指挥部指挥长，扎根防控第一线。

湖州市总工会温馨提醒广大职工群众，尽量减少去空气不流通的地方和人员集中的区域，有咳嗽、发烧、乏力症状，及时到定点医疗机构治疗。

最美娘家人

他，连续一周值守在隔离留置点，天台一位基层工会主席的抗疫信念——

今天的努力，是为了明天的胜利！

记者杜成敏报道 大年初四晚上，忙碌了一天的天台县赤城街道总工会主席张锋脚步匆匆，他再次踏入了位于金百合宾馆的留置点。从1月22日开始，张锋已经连续7个晚上值守在这里。

留置点隔离着4名湖北籍返天台人员，分别是一家三口和孩子的叔叔，大都是天台县三合镇一家企业的职工。4人在年前回了一趟湖北老家，农历腊月廿八又再次回到天台，被当地的卡点排查到后，隔离到赤城街道的留置点进行观察。

张锋和防疫、卫生、公安等部门人员及志愿者组成一支7人小组，照顾被隔离人员日常饮食起居，并时刻关注他们的动态。虽然没有硬性规定需要全员在场，但7天时间里，大家全部自觉自愿值守在此。

“与世隔绝”7天后，被隔离人员的情绪开始呈现不稳定，尤其是小孩子，少不了吵吵闹闹，这引发了孩子父亲对隔离政策的不解。

“我觉得自己身体很健康，一路从湖北开车回天台，10多个小

时我一点事情都没有，为什么还要把我们关在这里？”孩子父亲通过微信质问张锋。

因为是工会主席，张锋承担了被隔离人员的情绪安抚工作。“因为是职工的‘娘家人’嘛，职工也愿意跟我倾诉。”

面对孩子父亲的不满情绪，张锋没有直接搬出政策说教，而是采用迂回策略。“从带到留置点开始，我就发现他的妻子还是很通情达理的，她也很愿意配合我们工作。”

张锋说，“我还联系了他们上班的企业，负责人也承诺，岗位一定给他们留着，等隔离期一结束，随时欢迎他们来上班。”

正值春节期间，又赶上防疫期间餐饮店基本都处于关门状态，被隔离人员的吃饭问题如何解决？为此，张锋多方联系，保障了被隔离人员的三餐供应。“零食、点心、日用品，他们需要什么我们都尽量满足。”

经过一系列的努力，被隔离人员的情绪逐渐稳定了下来，但张锋的工作远没有结束。

从1月22日开始，他没有休过一天假。白天，他和各联合工会的工作人员对企业开展调查摸

底，对企业出差人员或者湖北有分厂的企业，详细登记往返员工的信息，做好湖北籍职工的劝返工作。同时劝说职工暂缓回程，详细解释浙江省在防疫期间出台的企业不得随意解除职工劳动合同、保障职工工资报酬权益等相关政策，让他们在家安心过年；晚上，他和街道的领导班子进行会商，分析问题，交流并分享防疫经验。

“赤城街道是天台的核心老城区，户籍人口9.8万，外来人口就有6万多，所以防疫工作赤城能稳住，天台其他地方的压力就不会太大。”张锋说。

虽然放弃难得的春节假期，加班加点冲锋在一线，但在上下一心、众志成城抗击疫情的坚定信念中，也发生了很多让张锋感动的事情。

除夕一早，天台企业奥锐特药业股份有限公司就派人员来到街道办事处，为工作人员送上了400只口罩。“这口罩原本是企业职工上岗的必需品，在这特殊时期，企业拿出库存送给街道，是希望一线工作人员及时保证自身的安全。”张锋说。

在日查排查时，张锋发现街道周大生珠宝店有一位武汉籍职工，便积极动员他留在天台过年。

同时，联系珠宝店的负责人安排职工过年事项。负责人很干脆：“啥也不用说了，年夜饭直接来我家吃，这个年一起过！”

“这个春节一天都没在家待过，好在大家都理解我，基层工作经常加班加点，他们可能也都习惯了。”张锋说，他的辛苦不算

什么，在新春的这场防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役中，街道党员干部全都在岗，带头冲锋在前并且毫无怨言。

“街道的领导班子思想高度统一，就是宁可这个假期苦一点，如果局面能够控制住，接下来就轻松了。但现在如果防控不到位，后面不只是吃苦的问题了。今天的努力，是为了明天更好的胜利！”张锋说。

“这个春节一天都没在家待过，好在大家都理解我，基层工作经常加班加点，他们可能也都习惯了。”张锋说，他的辛苦不算什么，在新春的这场防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役中，街道党员干部全都在岗，带头冲锋在前并且毫无怨言。

“街道的领导班子思想高度统一，就是宁可这个假期苦一点，如果局面能够控制住，接下来就轻松了。但现在如果防控不到位，后面不只是吃苦的问题了。今天的努力，是为了明天更好的胜利！”张锋说。

在日查排查时，张锋发现街道周大生珠宝店有一位武汉籍职工，便积极动员他留在天台过年。

同时，联系珠宝店的负责人安排职工过年事项。负责人很干脆：“啥也不用说了，年夜饭直接来我家吃，这个年一起过！”

“这个春节一天都没在家待过，好在大家都理解我，基层工作经常加班加点，他们可能也都习惯了。”张锋说，他的辛苦不算

什么，在新春的这场防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役中，街道党员干部全都在岗，带头冲锋在前并且毫无怨言。

“街道的领导班子思想高度统一，就是宁可这个假期苦一点，如果局面能够控制住，接下来就轻松了。但现在如果防控不到位，后面不只是吃苦的问题了。今天的努力，是为了明天更好的胜利！”张锋说。

“这个春节一天都没在家待过，好在大家都理解我，基层工作经常加班加点，他们可能也都习惯了。”张锋说，他的辛苦不算什么，在新春的这场防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役中，街道党员干部全都在岗，带头冲锋在前并且毫无怨言。

“街道的领导班子思想高度统一，就是宁可这个假期苦一点，如果局面能够控制住，接下来就轻松了。但现在如果防控不到位，后面不只是吃苦的问题了。今天的努力，是为了明天更好的胜利！”张锋说。

在日查排查时，张锋发现街道周大生珠宝店有一位武汉籍职工，便积极动员他留在天台过年。

同时，联系珠宝店的负责人安排职工过年事项。负责人很干脆：“啥也不用说了，年夜饭直接来我家吃，这个年一起过！”

“这个春节一天都没在家待过，好在大家都理解我，基层工作经常加班加点，他们可能也都习惯了。”张锋说，他的辛苦不算

什么，在新春的这场防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役中，街道党员干部全都在岗，带头冲锋在前并且毫无怨言。

“街道的领导班子思想高度统一，就是宁可这个假期苦一点，如果局面能够控制住，接下来就轻松了。但现在如果防控不到位，后面不只是吃